

# Зоомагазины, фаст-фуд, детские лагеря. Где работают студенческие отряды летом

Заседание Минского городского штаба студенческих отрядов состоялось в Белорусском государственном аграрном техническом университете 11 июля, передает корреспондент агентства «Минск-Новости». На повестке – текущая ситуация с трудоустройством молодежи в разгар летнего сезона, вовлечение большего количества ребят в работу отрядов.



*– Перечень принимающих организаций, готовых выделять вакансии для учащейся молодежи и студентов определен еще в декабре. И он расширяется. Всего к себе готовы трудоустроить 176 столичных предприятий. Они предложили более 12 100 рабочих мест для бойцов, – отметил первый секретарь Минского горкома БРСМ Роман Бондарук. – Кроме того, более 2 тысяч молодых людей будут трудоустроены в оздоровительные лагеря Минской области.*

По данным на 10 июля, уже сформированы 434 студенческих отряда, в которых задействованы более 8 200 «бойцов». Из них почти 1,5 тыс. – несовершеннолетние.





По словам Р. Бондарука, в студенческих отрядах молодежь не только трудится. Ребята посещают экскурсии, ездят по местам боевой славы, возлагают цветы к мемориалам. Однако для более качественной работы по организации студотрядов необходимо проводить мониторинги, и, как подчеркнули спикеры семинара, лично общаться с молодыми трудящимися, вникать в проблемы, которые их волнуют. Кроме того, важно сделать акцент и на ребятах, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа, состоящих на различных видах учета. Их важно максимально задействовать в трудовых семестрах.

В планах у города – трудоустроить более 12 тыс. молодых людей. А это на две тысячи больше, чем в предыдущем году. Вакансии самые разнообразные. Например, в Первомайском районе сформированы отряды для работы в ресторанах быстрого обслуживания, столичных универмагах, ЖЭУ. БГУИР предложил студентам производственные предприятия, оздоровительный лагерь «Зубренок», заводы Минскхлебпрома и даже устройство в сеть по продаже товаров для домашних питомцев.



*– Сегодня юноши и девушки успешно трудятся на предприятиях и в организациях Минска. И с каждым годом интерес к отрядам растет, что, несомненно, нас радует. У молодежи большой потенциал, чтобы оказывать колоссальную помощь в том числе и в благоустройстве столицы. В свою очередь, важно, чтобы молодой человек ответственно подходил к возложенным на него обязанностям, качественно выполнял работу, – отметила начальник главного управления идеологической работы и по делам молодежи Мингорисполкома Ольга Чемоданова. – Кроме того, у юношей и девушек должно быть желание трудиться дальше, записываться в студенческие отряды, приводить своих друзей. Потому имеет значение и атмосфера. Да, сегодня молодежь другая. Не исключено, что их больше привлекает интеллектуальный труд. У нас много вузов, где обучаются ребята, и их основная специальность связана с IT, цифровизацией. Но это не значит, что молодежь не заинтересована в физическом труде. Работа руками – неотъемлемая часть в том числе и успешной мыслительной деятельности, интеллектуального труда. Это гармонично, совместимо.*



По словам О. Чемодановой, трудясь в студенческом отряде, у ребят формируются важные навыки для их будущей жизни.

*– Фактически, мы готовим молодежь к той самой большой, ответственной жизни, их реализации в главной профессии, – сказала О. Чемоданова.*

– В этом году студотрядовское движение отмечает 60-летие. 1 августа в ТЦ «Столица» будет организована мобильная фотовыставка, посвященная юбилею. Она расскажет о жизни студенческих отрядов столицы, – отметил Р. Бондарук.

### **Фото Тамары Хамицевич**

Автор материалов

**Юлия Бурдо**